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Це не відповідає визначенню експорту за ЗУ «Про зовнішньоекономічну діяльність», за яким 
вивезення товарів за митну територію не є обов’язковою умовою для визнання операції експортною. 

Внаслідок податкової реформи, що відбулася 01.01.2015 року, податковий облік податку на 
прибутку гармонізовано з бухгалтерським обліком, тож відмінностей між цими обліками в частині 
визнання фінансового результату наразі немає.  

Особливістю податкового обліку ПДВ є те, що експортовані товари та деякі послуги 
оподатковуються за нульовою ставкою, а послуги, місце постачання яких поза митною територією 
України, не є об’єктом оподаткування ПДВ. Також, особливістю є бюджетного відшкодування ПДВ 
експортерам.  

Крім того, слід виділити такі особливості, як необхідність розрахунку та сплати експортного 
мита на деякі товари, відсутність акцизного збору при реалізації підакцизних товарів за інвалюту, 
поділ платників податків на резидентів та нерезидентів.  

Отже, слід зробити висновок, що бухгалтерський та податковий облік операцій з експорту 
мають ряд особливостей, які необхідно враховувати в господарській діяльності, для уникнення 
помилок обліку та спотворення фінансової звітності. Також, необхідне подальше узгодження норм 
законодавства щодо визначення операцій з експорту, та назріла необхідність для Мінфіну затвердити 
методичні рекомендації з бухгалтерського обліку операцій з експорту. 
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АЛГОРИТМ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЧНИХ ПРІОРИТЕТІВ  

ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ 
 
Однією з основних проблем уповільнених темпів регуляторних реформ є відсутність єдиного 

стандарту та алгоритму узгодження та реалізації стратегічних пріоритетів соціально-економічного 
розвитку та конкретних напрямків регуляторної економічної політики.  

У відповідності із загальноприйнятими етапами визначення напрямків, змісту та характеру 
економічної політики в цілому, та регулятивної зокрема, проведено прогнозно-аналітичне 
оцінювання ефективності попередньої стратегії розвитку та визначення сценаріїв розвитку 
національної економіки у майбутньому. Вивчення місця та ролі країни у світовій економіці, рівня її 
конкурентоспроможності, ступеню фактичного використання конкурентних переваг, позитивних та 
негативних тенденцій у національній та світовій економіці, наявних та перспективних структурних 
зрушень в економіці та гальмуючих факторів, , призвело до висновку, що «змішана» модель 
розробки та реалізації державної політики найбільш відповідає як стартовим умовам поточної 
соціально-економічної ситуації, стратегічним цілям та пріоритетам розвитку національної економіки, 
так і основним напрямкам реалізації стратегічних цілей. 

Алгоритм, передусім узгодження стратегічних пріоритетів соціально-економічного розвитку 
та конкретних напрямків регуляторної економічної політики, та, безумовно, їх реалізації, 
побудований на принципах комплексності, системності, несуперечності всіх ключових елементів. 

Блок 1 «Загальностратегічний». Основне завдання щодо визначення напрямку економічної 
політики – це узгодження базових цінностей у суспільстві, світових та загальноєвропейських трендів 
соціально-економічної політики держави та місії, принципів та пріоритетів регуляторної економічної 
політики в Україні. 

Блок 2 «Стратегічно-тактичний». На цьому етапі реалізації регуляторної економічної 
політики говоримо про «стратегічні речі» – місію, принципи, пріоритети регуляторної економічної 
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політики в Україні, її відповідності стратегії національного розвитку. З іншого – даний блок включає 
аналіз основних поточних проблем, визначення конкретних проектів та програм, характеристику 
джерел фінансування та ресурсного забезпечення регуляторної політики, а, головне, виокремлення 
цільових показників, етапів та ефективності її реалізації. Звідси і основне завдання даного блоку – 
визначення, які саме господарські відносини слід регулювати, окреслення методології регулювання 
та оцінювання результативності регуляторної економічної політики. 

Блок 3 «Оціночно-прогностичний». Даний блок алгоритму реалізації та узгодження 
стратегічних пріоритетів та регуляторної економічної політики в Україні, передбачає не лише 
корегування (за необхідності) термінів та послідовності етапів реалізації регуляторних 
трансформацій, але й оцінку її ефективності, виходячи з певних цільових показників та індикаторів. 

Запропонований алгоритм, дозволяє мінімізувати негативний вплив тих регуляторних 
ініціатив та традицій, що були реалізовані протягом останніх десятиліть; забезпечує доступ до 
аналізу взаємозв’язку між загально стратегічними цілями соціально-економічного розвитку країни та 
конкретними напрямами регуляторної економічної політики; уможливлює об’єктивну оцінку 
ефективності регуляторної політики та стратегічний прогноз її впливу.  

Лише комплексний підхід, який оцінює вплив регуляторного акту / процесу від базисних 
цінностей в суспільстві, світових трендів, наявних ресурсів та місії регуляторної політики до 
оцінювання впливу на бізнес та суспільство, державну та місцеву владу, національну та локальну 
економіку забезпечать продуктивну реалізацію регуляторних реформ в контексті європейського 
вектору розвитку. 
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ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ БІЗНЕСУ 

 
Розвиток підприємництва в країні вимагає від суб’єктів господарювання найбільш 

раціонального використання ресурсів, щоб досягти максимального ефекту та реалізувати місію 
підприємства. Фінансово-економічні результати будь-якого підприємства є ключовим показником, 
що характеризує ефективність його господарювання протягом звітного періоду. Крім того, сьогодні 
економічний розвиток України неможливий без існування суб’єктів бізнесу на основі принципів 
самоокупності та самофінансування, ключовою умовою здійснення яких є формування системи 
ключових індикаторів результативності, які б забезпечили планування та контролювання процесу 
господарювання. 

Питання визначення результатів діяльності суб’єкта господарювання сьогодні є досить 
актуальним, так як від правильної їх оцінки залежить точність визначення ефективності діяльності 
підприємства, ступінь досягнення цілей підприємством, можливість адекватного стимулювання 
трудової активності персоналу. 

Проведене дослідження показало, що основна увага науковців приділена трактуванню 
фінансових результатів, а от поняття «економічний результат» потребує подальшого вивчення. Тому 




